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Отже,  порівняння  рівнів  мовленнєвої  компетенції  дошкільників  контрольної  та
експериментальної груп доводить, що зміст та методика збагачення словника дошкільників
із  ЗНМ  засобами  поетичних  творів,  які  були  визначені  та  обґрунтовані  в  результаті
аналітичного  етапу  дослідження,  а  також  пройшли  належну  апробацію  в  процесі
експериментальної  роботи  забезпечують  позитивну  динаміку  мовленнєвого  розвитку
старших дошкільників із ЗНМ.
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Проблема навчання дітей дошкільного віку творчого розповідання, яка  тісно пов’язана
з  розвитком  зв’язного  мовлення,  є  актуальною  для  сучасної  лінгводидактики  (А. Богуш,
В. Захарченко, А. Зрожевська, С. Ласунова, Т. Постоян, Ф. Сохін, О. Ушакова та ін.). 

Творче розповідання є одним із найскладніших видів розповідання в дошкільному віці,
що вимагає достатнього мовленнєвого, когнітивного досвіду, літературно-художніх  умінь,
розвиненої  уяви  [3,  c.  207].  Вчені  розглядають  його  як  важливий  засіб  прояву
індивідуальності  дитини  (Ю. Косенко,  Е. Короткова,  Г. Кудіна,  Н. Орланова,
В. Сухомлинський  та  ін.);  визначають  як  цілеспрямований  процес  створення  творчої
розповіді  –  закінченої,  цілісної,  граматично  правильно  оформленої,  самостійно  складеної
дітьми розповіді за темою, певним сюжетом (А. Бородич, О. Лещенко, Є. Сухенко та ін.). 

Отже,  творче  розповідання  –  процес  самостійного  складання  дитиною  змістової
оригінальної розповіді, логічно побудованої і викладеної у відповідній словесній формі.

Мета нашого наукового доробку – визначити роль театралізованої діяльності в навчанні
старших дошкільників творчого розповідання.

Театралізована діяльність щодо дітей дошкільного віку  визначається дослідниками по-
різному:  «театральна  діяльність»,  «театралізована  гра»  (Л.  Артемова),  «театралізована
діяльність»  (А.  Богуш),  «театрально-ігрова  діяльність»  (О.  Аматьєва),  «ігри  за  сюжетами
літературних творів» (Ю.Косенко), «театрально-мовленнєва діяльність» (Н.Гавриш). Кожен
із термінів відбиває певний аспект вивчення науковцями цієї діяльності: ігровий, художньо-
естетичний, мовленнєвий.

На  наш погляд,  поняття  «театралізована  діяльність»  є  більш об`ємним  порівняно  з
поняттям  «театралізована  гра»,  оскільки  йдеться  не  тільки  про  специфічний  вид  дитячої
ігрової  творчості,  а  й  про  художньо-естетичне  сприймання  та  відтворювання  суттєвих
компонентів означеного виду художньої діяльності. Вона дозволяє комплексно розв'язувати
різні мовленнєві завдання (збагачення словника, розвиток інтонаційної виразності мовлення,
формування зв’язного мовлення) [1, c. 23] .

Отже, театралізована діяльність – це художня діяльність, що пов’язана зі сприйманням
творів  театрального  мистецтва  і  відтворенням в ігровій  формі  набутих  уявлень,  вражень,
почуттів. 
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Творче  розповідання  в  процесі  театралізованої  діяльності  вимагає  не  тільки  певної
мовленнєвої компетентності, а й розвиненої уяви, достатнього життєвого досвіду тощо [4,
с.87]. Це процес самостійного складання дитиною оригінального тексту (сюжету), логічно
побудованого і викладеного у відповідній словесній формі. 

У театралізованої діяльності творче розповідання виступає насамперед у формі сюжету
– усного зв’язного висловлювання, що відбиває у стислій формі динаміку основних подій гри
та сценарію, який складається в усній формі (але може бути записаним дорослим за дітьми)
задля розігрування в різних видах театралізованих ігор [5, c.213]. Порівняно з сюжетом гри
своєрідність сценарію виявляється в тому, що фабула, як сюжетна основа твору, відбивається
не стільки в зображенні послідовності подій, скільки у відтворенні в діалогах стосунків та
стану героїв.

У нашому дослідженні  буде проаналізовано  стан навчання  творчого розповідання  в
процесі театралізованої діяльності дошкільників. З цією метою нами розроблено анкету для
вихователів,  здійснено  аналіз  календарних  планів  щодо  визначення  в  них  місця
театралізованої  діяльності  як  засобу  навчання  дітей  творчого  розповідання.  Така  робота
допоможе активізувати  інтерес  до проблеми організації  театралізованої  діяльності  дітей і
навчання їх творчого розповідання, усвідомлення її важливості та необхідності. 

Нині  більшість  вихователів  головне  завдання  мовленнєвого  розвитку  вбачають  у
формуванні  інтонаційної  виразності  мовлення,  точного  відтворення  літературного  тексту.
Театралізована  діяльність  не  планується  як  засіб  розвитку  зв'язного  мовлення,  навчання
дітей творчого розповідання, що можна пояснити невірою в мовленнєвотворчі можливості
дітей, однобічним підходом до використання театралізованої діяльності як способу розваги і
як засобу формування виразного мовлення. 

Перспективою  нашого  дослідження  є  активізація  роботи  в  сучасних  ЗДО  з
використання  театралізованої  діяльності  для  навчання  творчого  розповідання  з  метою
формування зв’язного мовлення у дошкільників.
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